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Gorzów Wlkp., 22.08.2017 r.

ZAPYTANIE OFERTOWE 

I. NAZWA I ADRES ZAMAWIAJĄCEGO.
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie

ul. J. Pankiewicza 5-7

66-400 Gorzów Wlkp.

NIP: 5992491304, REGON: 210467356

tel: 95 733 04 72, fax: 95 733 04 59, strona internetowa: www.powiatgorzowski.pl
godziny urzędowania: poniedziałek 7.30-17.00, wtorek-czwartek 7.30-15.30, piątek 7.30 – 14.00.

II. OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA. 
1. Przedmiot zamówienia składa się z części:

Część A:  Przedmiotem zamówienia jest usługa  przeprowadzenia konsultacji w ramach  doradztwa zawodowego dla 115 uczestników projektu „Nowa perspektywa – nowe możliwości”  dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i realizowany w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Lubuskie 2020 Oś 7, Równowaga społeczna, Działanie 7.2. Program aktywnej integracji realizowane przez powiatowe centra pomocy rodzinie. Projekt skierowany jest głównie do osób zagrożonych wykluczeniem społecznym bezrobotnych, korzystających z pomocy społecznej, niepełnosprawnych, rodzin z dzieckiem niepełnosprawnym, osób przebywających lub opuszczających pieczę zastępczą – mieszkańców Powiatu Gorzowskiego. Konsultacje z doradztwa zawodowego będą miał charakter zarówno indywidualny jak i grupowy. Każdy uczestnik musi odbyć obligatoryjnie co najmniej 1 konsultację indywidualną i 1 zajęcia w grupie (grupa do 10 osób) tj minimum 115 godzin konsultacji indywidualnych oraz minimum 12 zajęć grupowych.

Część B: Przedmiotem zamówienia jest usługa  przeprowadzenia konsultacji z dietetykiem dla około do 115 uczestników projektu „Nowa perspektywa – nowe możliwości”  dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i realizowany w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Lubuskie 2020 Oś 7, Równowaga społeczna, Działanie 7.2. Program aktywnej integracji realizowane przez powiatowe centra pomocy rodzinie. Projekt skierowany jest głównie do osób zagrożonych wykluczeniem społecznym bezrobotnych, korzystających z pomocy społecznej, niepełnosprawnych, rodzin z dzieckiem niepełnosprawnym, osób przebywających lub opuszczających piecze zastępcze – mieszkańców Powiatu Gorzowskiego. Konsultacje z dietetykiem będą miał charakter grupowych warsztatów. Przewidujemy maksymalnie 3 do 5  grup po około 10 osób. Dla każdej z grup przewidujemy minimum 3 spotkania po 3 godziny każde.

Część C Przedmiotem zamówienia jest usługa  przeprowadzenia konsultacji w ramach  porad prawnych  dla maksymalnie 115 uczestników projektu „Nowa perspektywa – nowe możliwości”  dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i realizowany w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Lubuskie 2020 Oś 7, Równowaga społeczna, Działanie 7.2. Program aktywnej integracji realizowane przez powiatowe centra pomocy rodzinie. Projekt skierowany jest głównie do osób zagrożonych wykluczeniem społecznym bezrobotnych, korzystających z pomocy społecznej, niepełnosprawnych, rodzin z dzieckiem niepełnosprawnym, osób przebywających lub opuszczających piecze zastępcze – mieszkańców Powiatu Gorzowskiego. Konsultacje w ramach porad prawnych będą miał charakter indywidualny i będą prowadzone w formie dyżurów prawnika. Przewidujemy około 50 godzin dyżuru prawnika. Uczestnictwo w poradach prawnych nie jest obligatoryjne. 

Część D Przedmiotem zamówienia jest usługa  przeprowadzenia konsultacji w ramach  porad psychologicznych  dla maksymalnie 115 uczestników projektu „Nowa perspektywa – nowe możliwości”  dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i realizowany w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Lubuskie 2020 Oś 7, Równowaga społeczna, Działanie 7.2. Program aktywnej integracji realizowane przez powiatowe centra pomocy rodzinie. Projekt skierowany jest głównie do osób zagrożonych wykluczeniem społecznym bezrobotnych, korzystających z pomocy społecznej, niepełnosprawnych, rodzin z dzieckiem niepełnosprawnym, osób przebywających lub opuszczających piecze zastępcze – mieszkańców Powiatu Gorzowskiego. Konsultacje w ramach porad psychologicznych będą miał charakter indywidualny i będą prowadzone w formie dyżurów psychologa. Przewidujemy około 50 godzin dyżuru psychologa. Uczestnictwo w poradach psychologa nie jest obligatoryjne. 

Część E Przedmiotem zamówienia jest usługa  przeprowadzenia konsultacji w ramach  porad pedagogicznych dla maksymalnie 115 uczestników projektu „Nowa perspektywa – nowe możliwości”  dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i realizowany w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Lubuskie 2020 Oś 7, Równowaga społeczna, Działanie 7.2. Program aktywnej integracji realizowane przez powiatowe centra pomocy rodzinie. Projekt skierowany jest głównie do osób zagrożonych wykluczeniem społecznym bezrobotnych, korzystających z pomocy społecznej, niepełnosprawnych, rodzin z dzieckiem niepełnosprawnym, osób przebywających lub opuszczających piecze zastępcze – mieszkańców Powiatu Gorzowskiego. Konsultacje w ramach porad  będą miał charakter indywidualny i będą prowadzone w formie dyżurów pedagoga. Przewidujemy około 50 godzin dyżuru pedagoga. Uczestnictwo w poradach pedagoga  nie jest obligatoryjne. 

III. OFERTY CZĘŚCIOWE 
Zamawiający dopuszcza  składanie ofert częściowych. Na każdą z części będzie zawierana osobna umowa. 
IV.  NAZWA O KOD PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA WEDŁUG WSPÓLNEGO SŁOWNIKA ZAMÓWIEŃ:

85312320-8 usługi doradztwa

85121270-6 usługi psychiatryczne lub psychologiczne

79100000-5 usługi prawnicze  .
V. ZADANIA 
*
po stronie wykonawcy:

-  prowadzenie niezbędnej dokumentacji ( np. listy obecności, karty konsultacji, ankiety itp.)

-  prowadzenie konsultacji zgodnie z zapotrzebowaniem  
* 
po stronie zamawiającego:
-  terminowe rzetelne wywiązywanie się z umowy, 

- przekazywanie Zleceniobiorcy potrzebnych informacji niezbędnych do rzetelnego wykonania umowy

- zapewnienie kontaktu z osobami uczestniczącymi w projekcie

-  zapewnienie sali/miejsca, gdzie będą odbywać się konsultacje

VI. MIEJSCE I TERMIN WYKONANIA ZADANIA
Zajęcia będą się odbywać na terenie Miasta Gorzów Wlkp. w siedzibie zamawiającego lub innym wskazanym przez niego miejscu na terenie Powiatu Gorzowskiego. Salę do zajęć zabezpiecza zamawiający. Harmonogram zajęć musi być uzgodniony z Zamawiającym. Całość trwania konsultacji  doradztwa odbędzie się w okresie 3 miesięcy jednakże nie późnej niż do 15 grudnia 2017 r. 
VII. WYMAGANIA DOTYCZACE WYKONAWCY
Wykonawca będzie realizował zamówienie osobiście. Podwykonawcy nie będą akceptowani. 

WYKONAWCY  składający ofertę powinni:

*  posiadać niezbędne uprawnienia i zasoby niezbędne do niezakłóconej realizacji przedmiotu zamówienia, w szczególności  niezbędne doświadczenie, kwalifikacje oraz potencjał osobowy 

*     spełniać  łącznie następujące warunki:

-
 Posiadać uprawnienia i kwalifikacje do wykonywania zawodu, 

- 
ukończone studia wyższe o specjalności przygotowującej do zawodu;

- 
 Minimum trzyletnie doświadczenie zawodowe;

-
Doświadczenie  polegające na realizacji co najmniej 1-4 usługi, związanej ze świadczeniem usług zgodnych z przedmiotem zamówienia w ostatnich 3 latach przed dniem wszczęcia postępowania  

* Wykonawcą może być osoba fizyczna, bądź podmiot gospodarczy prowadzący działalność gospodarczą w rzeczonym zakresie. Ta różnica jest istotna co do prawnej formy zawartej umowy i konsekwencji jej wyboru. Formami prawnymi będą: w przypadku wybranego specjalisty  będącego osobą fizyczną nie prowadzącą działalności  gospodarczej zostanie zawarta umowa cywilno- prawna znana jako „umowa zlecenia”, a Wykonawca wystawi Zamawiającemu rachunek; W przypadku podmiotu gospodarczego, który niniejsze zamówienie wykona w ramach prowadzonej działalności gospodarczej zostanie zawarta  umowa o świadczenie usług, a Wykonawca  wystawi fakturę. 
VIII. WYMAGANE DOKUMENTY
-  formularz ofertowy –zgodnie z załącznikiem nr 1;

- CV

- doświadczenie w pracy z osobami wskazanymi jako uczestnicy projektu (opis zamówienia) zgodnie z załącznikiem 2

- kserokopie dokumentów potwierdzających uprawnienia do wykonywania zawodu;

IX. OSOBY DO KONTAKTU
Osoby uprawnione do porozumiewania się z wykonawcami: Magdalena Modrzewska – Chaciej, Hanna Grams adres poczty e-mail: projekt_pcpr@interia.pl
X. TERMIN ZWIĄZANIA OFERTĄ 
Termin związania  ofertą – 30 dni. Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.
XI. SPOSÓB PRZYGOTOWANIA OFERTY 
Ofertę należy przygotować w języku polskim, dołączając wszystkie niezbędne dokumenty stanowiące załączniki do zapytania ofertowego. Ofertę składa się w formie pisemnej. Należy podać cenę brutto za przeprowadzenie 1 godziny konsultacji indywidualnej oraz za przeprowadzenie 1 godziny konsultacji grupowej. 
XII. SPOSÓB, TERMIN I MIEJSCE ZŁOŻENIA OFERTY:

- kompletną ofertę należy umieścić w kopercie, zaadresować i opisać w następujący sposób np.: CZĘŚĆ A, DORADCA ZAWODOWY „Nowa perspektywa – nowe możliwości” 
- ofertę należy złożyć do 07.09.2017 r. do godziny 14.00. w siedzibie Zamawiającego w Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, ul. J. Pankiewicza 5-7 66-400 Gorzów Wlkp., w sekretariacie – pokój nr 207. koperta oprócz wskazanego powyżej opisu powinna zawierać nazwę i adres Wykonawcy.

       XI.   TERMIN OTWARCIA OFERT.
Otwarcia
ofert
nastąpi w
siedzibie
Zamawiającego
w
pokoju
207 w dniu 07.09.2017  godz. 14.30.
XV.
OPIS SPOSOBU OBLICZANIA CENY OFERTY.
W przypadku złożenia ofert przez więcej niż jednego Oferenta Zamawiający dokona oceny ważnych ofert na podstawie poniżej przedstawionych kryteriów oceny ofert.
	Kryterium
	Waga
	Opis kryterium i sposobu przyznawania punktów

	1. Cena
	60 %
	Cena oferty najniższej/ cena oferty ocenianej x 60 = Cena
Łączna cena za jedną godzinę usługi przedmiotu zamówienia – wynagrodzenie Oferenta obejmuje wszelkie wydatki związane z realizacją przedmiotu zapytania, w tym wszelkie daniny o charakterze publicznoprawnym i inne (w tym w szczególności: podatki pośrednie, bezpośrednie, związane z obowiązkowymi ubezpieczeniami), odprowadzane zarówno przez Wykonawcę jak i Zamawiającego w zależności od formy zatrudnienia.

Łącznie w ramach kryterium można osiągnąć 60 punktów.

	2. Doświadczenie

	40%
	Doświadczenie Oferenta jest mierzone w oparciu o ilość przedmiotowych usług świadczonych w okresie ostatnich 3 lat. 1 usługa – 10 punktów; 2 usługi 20 punktów, 3 usługi-30 punktów, 4 usługi 40 punktów.

 Łącznie w ramach kryterium można osiągnąć 40 punktów.


XXIV.
ADRES POCZTY ELEKTRONICZNEJ ZAMAWIAJĄCEGO.
projekt_pcpr@interia.pl 

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gorzowie Wielkopolskim

         ul. Pankiewicza 5-7, 66-400 Gorzów Wlkp. 

            Tel. 095 7330 458 do 461; Fax 095 7330 459

                                                                               email: projekt_pcpr@interia.pl
                                                          Tytuł projektu: „Nowa perspektywa – nowe możliwości”
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