UZASADNIENIE

Zgodnie z art. 94 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 roku Prawo farmaceutyczne rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na danym terenie ustala Rada Powiatu po zasięgnięciu opinii wójtów, burmistrzów i samorządu aptekarskiego. Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych powinien być dostosowany do potrzeb ludności i zapewniać dostępność świadczeń również w porze nocnej, niedzielę, święta i inne dni wolne od pracy.  W związku z tym, że w gminach apteki nie są czynne w porze nocnej w niedzielę, święta                 i inne dni wolne od pracy, wystąpiono do Grypy Aptek STRYWALD z prośbą o wyrażenie zgody na umieszczenie w uchwale Rady Powiatu Gorzowskiego określającej pracę aptek na terenie Powiatu apteki STRYWALD przy ul. Łużyckiej 7 jako apteki zapewniającej  dostępność do świadczeń dla mieszkańców Powiatu. Grupa Aptek STRYWLD pismem z dnia 23.12.2014 r. wyraziła zgodę na umieszczenie w/w apteki w uchwale Rady Powiatu Gorzowskiego. 
 Wystąpiono z opinią do Burmistrza Miasta Kostrzyna nad Odrą, Burmistrza Witnicy, Wójta Gminy Bogdaniec, Wójta Gminy Deszczno, Wójta Gminy Santok, Wójta Gminy Lubiszyn, Wójta Gminy Kłodawa oraz do Lubuskiej Okręgowej Izby Aptekarskiej.
Lubuska Okręgowa Izba Aptekarska, Wójtowie Gmin Bogdaniec, Deszczno, Santok, Kłodawa oraz Burmistrz Witnicy pozytywnie zaopiniowali projekt. 
Burmistrz Miasta Kostrzyna nad Odrą oraz Wójt Gminy Lubiszyn nie ustosunkowali się do projektu uchwały. 
	Pismo zawierało informację, że w razie nie zajęcia stanowiska w terminie 14 dni od dnia doręczenia projekt uchwały uważany będzie za przyjęty w przedłożonym brzmieniu.
 
