INFORMACJA 

dotycząca obowiązku utrzymywania w sprawności urządzeń melioracji wodnych szczegółowych

Z uwagi na nasilające się w ostatnich latach podtopienia i powodzie, spowodowane m.in. złym stanem urządzeń melioracji wodnych szczegółowych, konieczne jest natychmiastowe przystąpienie do prac melioracyjnych.

Zgodnie z obowiązkiem wynikającym z ustawy Prawo wodne, utrzymywanie urządzeń melioracji wodnych szczegółowych należy do zainteresowanych właścicieli gruntów, a jeżeli urządzenia te są objęte działalnością spółki wodnej - do tej spółki. Do urządzeń tych zalicza się w szczególności rowy oraz drenowania.

W związku z powyższym, wszyscy właściciele, użytkownicy i zarządcy gruntów położonych w sąsiedztwie takich urządzeń (niekoniecznie bezpośrednim), zobowiązani są do utrzymywania ich w sprawności i systematycznego przeprowadzania konserwacji.

Zakres prac konserwacyjnych powinien obejmować w szczególności: 

· wykaszanie roślinności ze skarp i dna rowu, w tym usuwanie drzew i krzewów po uzyskaniu zgody odpowiedniego organu (wójt lub w niektórych przypadkach starosta oraz wojewódzki konserwator zabytków – wzór wniosku dostępny w siedzibie Starostwa i Gminy), 
· hakowanie roślin korzeniących się w dnie rowu,

· wybieranie namułu z dna rowów oraz przepustów, 
· usuwanie zatorów, 
· naprawę uszkodzonych skarp i dna rowów, 

· udrażnianie i naprawę urządzeń drenarskich.

Prace konserwacyjne powinny być przeprowadzane na całym odcinku urządzenia wodnego, przez wszystkich zainteresowanych właścicieli gruntów, proporcjonalnie do odnoszonych korzyści. Wyznacznikiem proporcjonalności odnoszonych korzyści jest wielkość obszaru, na który urządzenia te wywierają korzystny wpływ, poprzez regulację stosunków wodnych, ułatwienie uprawy oraz ochronę użytków rolnych przed powodziami. Ewidencję urządzeń melioracji wodnych oraz zmeliorowanych gruntów, w tym wielkość obszaru oddziaływania w imieniu Marszałka Województwa Lubuskiego prowadzi Dyrektor Lubuskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Gorzowie Wlkp. ul. Myśliborska 52. 

UWAGA: O obowiązku konserwacji urządzenia wodnego nie stanowi do kogo należy to urządzenie, lecz na czyje grunty oddziaływuje.
 
W przypadku stwierdzonego braku wykonania obowiązku utrzymywania urządzeń melioracji wodnych szczegółowych lub w sytuacjach spornych, na zobowiązanego do przeprowadzenia tej konserwacji mogą zostać ustalone w drodze decyzji szczegółowe zakresy i terminy jego wykonania. Niedopełnienie obowiązku utrzymywania w należytym stanie tych urządzeń podlega również karze grzywny oraz może mieć wpływ na wysokość przyznawanych przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa płatności bezpośrednich do gruntów.
Zadanie utrzymywania w/w urządzeń można powierzyć spółce wodnej pod warunkiem, że spółka taka na danym terenie działa. W przypadku braku takiej spółki, rozwiązaniem jest jej utworzenie. Powołanie spółki wodnej następuje w drodze porozumienia co najmniej 3 osób fizycznych lub prawnych, zawartego w formie pisemnej. Spółka wodna nabywa osobowość prawną i prawo do wykonywania zadań dla których została powołana z chwilą uprawomocnienia się decyzji starosty o zatwierdzeniu statutu.
Zarząd Powiatu Gorzowskiego
Więcej informacji można uzyskać w Wydziale Budownictwa i Środowiska pod nr telefonu (95) 733 04 18 (17)
lub na miejscu w siedzibie Starostwa Powiatowego - Gorzów Wlkp., ul. J. Pankiewicza 5-7, pokój nr 122 (121). 

Informacja przygotowana w oparciu o podstawę prawną: art. 64 ust. 1; art. 70 ust. 1 i 3; art. 73; art. 77 ust. 1 i 2; art. 164÷184; art. 193 pkt 1 i art. 195 ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (tekst jednolity Dz. U. z 2012 r., poz. 145) oraz stanowisko zawarte w piśmie z dnia 13.04.2010 r. znak: PB-cc-051-3/10(kb-670) Dyrektora Departamentu Płatności Bezpośrednich w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi skierowane do Dyrektora Biura Krajowej Rady Izb Rolniczych. 
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