                    Poznaj swoje prawa, żeby skutecznie reklamować wadliwy towar – bowiem tych wiadomości nigdy za wiele.
Od 1 stycznia 2003 roku obowiązuje ustawa z dnia 27 lipca 2002 r. o szczególnych warunkach sprzedaży konsumenckiej oraz o zmianie kodeksu cywilnego (Dz.U. Nr 141, poz. 1176 ze zm), która ma zastosowanie tylko do takich umów sprzedaży, których przedmiotem jest rzecz ruchoma (także używana), określona mianem towaru konsumpcyjnego, a kupującym jest osoba fizyczna (każdy człowiek), który nabywa tę rzecz (towar) w celu niezwiązanym z działalnością zawodową lub gospodarczą. Przepisy tej ustawy nie będą mogły być stosowane, gdy przedmiotem sprzedaży:
a) nie jest rzecz ruchoma, albo gdy b) kupujący nie jest osobą fizyczną, gdy c) kupujący jest wprawdzie osobą fizyczną, lecz nabywa rzecz w celu bezpośrednio lub pośrednio związanym z działalnością zawodową lub gospodarczą, bądź też gdy d) sprzedaż nie jest dokonywana w zakresie działalności przedsiębiorstwa.

Ustawa o sprzedaży konsumenckiej wprowadza w miejsce rękojmi instytucję odpowiedzialności sprzedawcy wobec kupującego, jeżeli towar konsumpcyjny w chwili jego wydania jest niezgodny z umową.
 Nie mówimy tutaj o uprawnieniach konsumenta z tytułu gwarancji (jeżeli takowa została konsumentowi udzielona), z której to gwarancji konsument może skorzystać, ale nie musi -          wybór, z których uprawnień chce skorzystać należy wyłącznie do konsumenta.

Odpowiedzialność ta – tak jak w przypadku obowiązującej do końca 2002 r. rękojmi – ciąży zawsze na sprzedawcy bez względu na to, czy to on spowodował tą niezgodność, czy ponosi w tym zakresie jakąkolwiek winę, a nawet czy w ogóle wiedział, że sprzedana rzecz jest niezgodna z umową.
W przypadku zaspokojenia roszczeń wynikających z niezgodności towaru z umową sprzedawca może dochodzić odszkodowania od któregokolwiek z poprzednich sprzedawców, jeżeli wskutek jego działania lub zaniechania towar był niezgodny z umową sprzedaży konsumenckiej. Do odpowiedzialności odszkodowawczej stosuje się przepisy kodeksu cywilnego o skutkach niewykonania zobowiązań.

Przesłanką odpowiedzialności sprzedawcy jest stwierdzenie niezgodności towaru konsumpcyjnego z umową przed upływem 2 lat od wydania tego towaru kupującemu. Zasadą jest, że termin ten nie może być wolą stron zmieniony. Wyjątek dotyczy sprzedaży rzeczy używanej (strony mogą dwuletni termin skrócić, jednakże nie poniżej jednego roku) oraz towaru o określonej dacie przydatności do użycia.
Sprzedawca odpowiada wobec kupującego pod warunkiem, że niezgodność towaru z umową istniała już w chwili jego wydania. Ustawodawca zdjął z konsumenta obowiązek przeprowadzenia dowodu w tym zakresie, wprowadzając domniemanie istnienia takiej niezgodności w sytuacji, gdy jej stwierdzenie nastąpiło przed upływem 6 miesięcy od wydania towaru. W przypadku jednak, gdy niezgodność towaru ujawni się po tym terminie, ciężar dowodu w tej kwestii spoczywać będzie na kupującym.

W sytuacji, gdy towar konsumpcyjny jest niezgodny z umową, kupujący ma prawo żądać od sprzedawcy przywrócenia tej zgodności. 
W pierwszej kolejności przysługuje mu roszczenie o nieodpłatną naprawę albo wymianę towaru na nowy (o tym czy naprawić, czy wymienić – decyduje konsument, a nie sprzedawca). W drodze wymiany towaru kupujący ma otrzymać towar nowy. Sprzedawca 

może jednakże odmówić naprawy albo wymiany towaru, jeżeli jest ona niemożliwa lub wymaga nadmiernych kosztów. Przepisy ustawy nie zawierają wymogu, co do formy przedstawienia przez kupującego swych żądań. Może to zatem nastąpić także ustnie, choć względy praktyczne przemawiają za pisemnym sposobem ich przedstawienia.
W drugiej kolejności (gdy nie doszło do naprawy lub wymiany towaru), konsument może żądać obniżenia ceny i prawa odstąpienia od umowy. Obniżenie ceny nastąpić powinno w stosownym rozmiarze tj. o kwotę odzwierciedlającą zmniejszenie wartości towaru wskutek jego niezgodności z umową.
Kupujący nie może jednak od umowy odstąpić, gdy niezgodność towaru konsumpcyjnego z umową jest nieistotna.

Uprawnienia, przyznane kupującemu, nie mogą być umownie wyłączane lub ograniczane.

Oprócz uprawnień z tytułu niezgodności towaru konsumpcyjnego z umową kupujący może dochodzić od sprzedawcy naprawienia szkody, jaką poniósł na skutek nabycia towaru niezgodnego z umową. Właściwe są w tym przypadku przepisy Kodeksu cywilnego regulujące odpowiedzialność dłużnika za niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązania – art. 471 i nast.
Ustawa zawiera istotne z praktycznego punktu widzenia domniemanie prawne, że sprzedawca uznaje żądanie kupującego naprawy lub wymiany rzeczy za uzasadnione w sytuacji, gdy nie ustosunkował się do tego żądania w terminie 14 dni. 

Konsument pod groźbą utraty uprawnień zobowiązany jest do dokonania tzw. aktu staranności w postaci zawiadomienia sprzedawcy (dla celów dowodowych najlepiej na piśmie) o niezgodności nabytego towaru konsumpcyjnego przed upływem 2 miesięcy od momentu jej stwierdzenia.

