                         O reklamowaniu wadliwych towarów i usług
Do tematu tego nawiązuję, bowiem w dalszym ciągu często konsumenci proszą o informację bądź poradę w związku z wadami zakupionych towarów lub usług.

Otóż o uprawnieniach kupującego i obowiązkach sprzedawcy w przypadku ujawnienia się wad mówi ustawa z dnia 27 lipca 2002 r. o szczególnych warunkach sprzedaży konsumenckiej oraz o zmianie kodeksu cywilnego (Dz.U. z 2002 r. Nr 141, poz.1176 z późn. zm), która obowiązuje od początku 2003 roku. Ustawę tą stosuje się do dokonywanej przez przedsiębiorcę sprzedaży rzeczy ruchomej lub usługi (towar konsumpcyjny) osobie fizycznej, która nabywa tę rzecz lub usługę w celu nie związanym z działalnością zawodową lub gospodarczą, tzn. która nabywa coś na zaspokojenie własnych potrzeb. Mówi się w takim przypadku o sprzedaży konsumenckiej. Przepisy kodeksu cywilnego o sprzedaży mają zastosowanie do sprzedaży konsumenckiej jedynie w takim zakresie, w jakim sprzedaż ta nie została uregulowana w/w ustawą. Ustawa ta posługuje się pojęciem „niezgodności towaru z umową”w miejsce tradycyjnego pojęcia „wady”. Eliminacja pojęcia wady rzeczy w konsekwencji skutkuje odrzuceniem instytucji rękojmi. Oznacza to, że do sprzedaży konsumenckiej nie mają zastosowania przepisy art. 556 – 581 kodeksu cywilnego mówiące o  rękojmi i gwarancji.

   Jeżeli towar konsumpcyjny jest niezgodny z umową (czyli ma wady), kupujący może żądać doprowadzenia go do stanu zgodnego z umową poprzez nieodpłatną naprawę (która obejmuje również obowiązek zwrotu kosztów poniesionych przez kupującego, w szczególności kosztów demontażu, dostarczenia, robocizny, materiałów oraz ponownego zamontowania i uruchomienia) albo wymianę towaru na nowy.
Ta sekwencja uprawnień przysługujących kupującemu nie znajdzie zastosowania, jeżeli naprawa albo wymiana są niemożliwe lub wymagają nadmiernych kosztów. Przy ocenie nadmierności kosztów uwzględnia się wartość towaru zgodnego z umową oraz rodzaj i stopień stwierdzonej niezgodności, a także bierze się pod uwagę niedogodności, na jakie naraziłby kupującego inny sposób zaspokojenia.

   W razie niezaspokojenia wskazanych wyżej uprawnień kupującego, ma on prawo domagać się stosownego obniżenia ceny, albo odstąpić od umowy (tj. zwrócić towar za zwrotem zapłaconej ceny). Te uprawnienia przysługują jedynie w sytuacji, w której naprawa albo wymiana są niemożliwe lub wymagają nadmiernych kosztów, albo sprzedawca nie zdoła uczynić zadość żądaniu naprawy albo wymiany w odpowiednim czasie (przy określaniu tzw. odpowiedniego czasu naprawy albo wymiany uwzględnia się rodzaj towaru i cel jego nabycia), lub naprawa albo wymiana narażałaby kupującego na znaczne niedogodności.
Kupującemu nie przysługuje jednak uprawnienie do żądania odstąpienia od umowy i zwrotu gotówki w przypadku, gdy niezgodność towaru konsumpcyjnego z umową jest nieistotna. Poza tym wyjątkiem przepisy ustawy działają na korzyść kupującego, co oznacza, że jakiekolwiek zastrzeżenia umowne ograniczające uprawnienia kupującego nie wywołują żadnych skutków prawnych (czyli są nieważne z mocy prawa).
   Sprzedawca, który otrzymał zawiadomienie o niezgodności towaru z umową (reklamację), zawierające żądanie nieodpłatnej naprawy albo wymiany towaru na nowy ma obowiązek ustosunkować się do niego w ciągu 14 dni kalendarzowych. Zaniechanie tego obowiązku skutkuje uznaniem roszczeń kupującego za uzasadnione, czyli sprzedawca będzie zobowiązany do doprowadzenia towaru do stanu zgodnego z umową, stosownie do żądań kupującego.
Uwaga! Ważny jest termin zawiadomienia sprzedawcy o niezgodności towaru z umową. Otóż kupujący jest zobowiązany – pod rygorem utraty roszczeń – do zawiadomienia sprzedawcy przed upływem 2 miesięcy od stwierdzenia niezgodności towaru konsumpcyjnego z umową. Do zachowania terminu wystarczy wysłanie zawiadomienia pocztą przed jego upływem.
Sprzedawca ponosi odpowiedzialność za zgodność towaru z umową przez okres 2 lat od daty wydania towaru kupującemu (lub wykonania usługi). Termin ten biegnie na nowo w razie wymiany towaru. Skrócenie tego terminu (do minimum 1 roku) jest dopuszczalne w drodze porozumienia pomiędzy kupującym a sprzedawcą jedynie w przypadku, gdy przedmiotem sprzedaży jest rzecz używana.
W przypadku artykułów żywnościowych obowiązują inne terminy zawiadamiania o niezgodności towaru z umową.
   Ustawa przewiduje zaostrzenie odpowiedzialności sprzedawcy, jeżeli działał on nieuczciwie wobec kupującego. Mianowicie w przypadku, gdy sprzedawca w chwili zawarcia umowy wiedział o niezgodności i nie zwrócił na to uwagi kupującego, to ten ostatni może dochodzić roszczeń wynikających z niezgodności towaru konsumpcyjnego z umową, bez względu na upływ terminów przedawnienia.                      

