                              System „argentyński” czynem nieuczciwej konkurencji

W sierpniu 2004 roku weszła w życie ustawa z dnia 17 czerwca 2004 r. o zmianie ustawy o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji oraz ustawy o kredycie konsumenckim /Dz.U. nr 162, poz. 1693/.

   Wprowadza ona do ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 r. o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji nowy czyn nieuczciwej konkurencji polegający na prowadzeniu lub organizowaniu działalności w systemie konsorcyjnym zwanym potocznie „argentyńskim”.

Ustawa ta wprowadza do polskiego porządku prawnego definicję systemu konsorcyjnego.

Stosownie do art. 17 e ust. 1 ustawy o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji systemem konsorcyjnym jest grupa z udziałem konsumentów utworzona w celu finansowania zakupu praw, rzeczy ruchomych, nieruchomości lub usług na rzecz jej uczestników.

Czynem nieuczciwej konkurencji jest natomiast zarządzanie mieniem gromadzonym w ramach tak zdefiniowanej grupy oraz samo organizowanie takiej grupy.

W ten sposób określono odpowiedzialność za czyn, jakim jest sprzedaż w systemie konsorcyjnym. Stosownie do dodanego art. 24 b, każdy, kto po dniu  wejścia w życie tej ustawy, tj. po dniu 3 sierpnia 2004 roku prowadzi działalność gospodarczą polegającą na zarządzaniu mieniem gromadzonym w ramach grupy, ewentualnie organizuje taką grupę – podlega każe pozbawienia wolności od 3 miesięcy do lat 5.

   Ustawodawca podwyższył granicę kary dla tych podmiotów, które dopuszczają się czynów nieuczciwej konkurencji zarządzając mieniem, ewentualnie organizując grupę, której wartość mienia jest wielka. W takim przypadku można wymierzyć karę pozbawienia wolności od 6     

miesięcy do lat 8. Przypomnieć tutaj należy, że stosownie do art. 115 § 6 kodeksu karnego mieniem wielkiej wartości jest mienie, którego wartość w chwili popełnienia czynu zabronionego przekracza tysiąckrotną wysokość najniższego wynagrodzenia. Definicja ta będzie miała zastosowanie przy kwalifikacji danego zachowania.

Z wnioskiem o ściganie przestępstw, o których powyżej mowa, poza organami ścigania może wystąpić także Prezes Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów.
   Art. 3 ustawy zmieniającej ustawę o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji zawiera przepis przejściowy, który mówi, że po dniu wejścia w życie ustawy zarządzający mieniem, ewentualnie organizujący systemy konsorcyjne nie mogą zawierać nowych umów. Umowy zawarte przed dniem wejścia w życie ustawy mogą być kontynuowane i podlegają ocenie z punktu widzenia przepisów dotychczasowych, czyli będzie miał do nich zastosowanie cały reżim prawnej ochrony konsumenta, który obowiązywał do dnia 3 sierpnia 2004 roku.
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