                                 Uwaga na tanie i łatwo dostępne pożyczki

Jest okres jesienno-zimowy, zbliża się Boże Narodzenie i Nowy Rok. Szykują się spore wydatki bo trzeba zrobić niezbędne zakupy, a gotówki najczęściej brak. Za to w prasie i w innych mediach roi się od ogłoszeń, w których nie tylko banki, ale też różne nieznane firmy oferują tanie i łatwo dostępne pożyczki. W tym drugim przypadku należy wykazać zdwojoną czujność – bowiem większość takich „okazji” może okazać się zwykłymi oszustwami.
Zanim klient zdecyduje się, czy w celu pozyskania gotówki wybrać bank, czy też bliżej mu nie znaną firmę pożyczkową – warto wiedzieć, że:

    Wszystkie banki z reguły stosują podobne procedury i kryteria przy przyznawaniu pożyczek. Obowiązują też tam zbliżone standardy postępowania. Z punktu widzenia klienta wiąże się to z pewnymi niedogodnościami i formalnościami /zaświadczenia, żyranci, oczekiwanie na decyzję banku, itp./, ale daje to pewną gwarancję, że będzie się traktowanym uczciwie.

    Zupełnie inaczej przedstawia się sytuacja w przypadku rozmaitych firm o nieznanej przeszłości i o nic nie mówiących nazwach, które oferują „szybkie” i „tanie” pożyczki. Tego rodzaju firmy prowadzą zwykłą działalność gospodarczą – zaś o tym, jak łatwo jest założyć taką firmę, zlikwidować ją albo przenosić z miejsca na miejsce – wszyscy dobrze wiemy. Decydując się na taką pożyczkę, łatwo można stać się ofiarą oszusta, który np. pobierze wysoką prowizję i się „rozpłynie”, a ty szukaj potem „wiatru w polu”.

Z zasady nie należy wierzyć w niskie oprocentowanie takich pożyczek (niższych niż w bankach), bowiem po co ktoś miałby pożyczać komuś pieniądze np. na 2-3 procent rocznie, skoro bez żadnego kłopotu i ryzyka uzyskałby z lokaty bankowej  np. 4-5 procent?

Jeśli zatem ktoś oferuje niższe niż w banku oprocentowanie, to należy bać czujnym, że coś jest nie tak: albo dostanie się pożyczkę nie wiadomo kiedy (lub wcale), albo oprocentowanie podane jest w stosunku do obcej waluty, albo też prowizja jest bardzo wysoka.

Podobnie jest z dostępnością kredytów. Część firm reklamuje się jako te, które pożyczają pieniądze każdemu, bez względu na zarobki. Należy być w takim przypadku bardzo ostrożnym. Oznacza to bowiem, że firma skłonna jest ponosić ryzyko, którego banki z reguły się wystrzegają. Nie oznacza to wcale, że jest ona bardziej od banku litościwa. Można być pewnym, że dług zostanie ściągnięty. W tym celu będzie stale nękać, a nawet dopuszczać się metod bezprawnych, tj. gróźb i siły.
Istnieje jeszcze inne niebezpieczeństwo – utrata dorobku całego życia. Są firmy, które udzielając pożyczki nie spytają nawet, ile się zarabia. Wystarczy, że zastawi się dom, działkę czy np. samochód o wartości znacznie przewyższającej kwotę pożyczki. Umowa zaś może być tak sformułowana, że będzie niezwykle trudno z niej się wywiązać – i problem gotowy.

Lepiej więc unikać tego typu „okazji’, a pożyczki – jeśli już koniecznie trzeba – zawsze brać w bankach lub w firmach wiarygodnych i sprawdzonych.

         Z Okazji Świąt Bożego Narodzenia

         I Nowego Roku Wszystkim Konsumentom

         Życzę Wszelkiej Pomyślności

        I Zawsze Udanych Zakupów  
