O odpowiedzialności z tytułu gwarancji (1)                                                                                              
Gwarancja jest drugim (obok odpowiedzialności z tytułu niezgodności towaru z umową) tytułem odpowiedzialności (bywa, że także odpowiedzialności sprzedawcy) wobec konsumenta. W kontaktach rzecznika konsumentów z konsumentami często zadawane są następujące pytania:

 Na czym polega istota odpowiedzialności gwarancyjnej?
Otóż udzielenie gwarancji to zapewnienie gwaranta zawarte w dokumencie gwarancyjnym o określonej właściwości towaru konsumpcyjnego i o określonym zobowiązaniu się gwaranta.
W składanym kupującemu zapewnieniu muszą być zawarte dwa istotne składniki:
1. Przede wszystkim gwarant zapewnia, że towar ma określone, pozytywne oczywiście, właściwości użytkowe. Powinna zatem w oświadczeniu gwarancyjnym znaleźć się charakterystyka techniczna towaru, jego przeznaczenia (czyli użyteczności), poziom jakości (najczęściej podawany poprzez prezentację zgodności z określonymi normami technicznymi).
Oświadczenie gwarancyjne ma przekonać konsumenta, że będzie miał z towaru pożytek, jakiego oczekuje,, zatem obejmować powinno wszelkie informacje charakteryzujące jego użyteczność. Dlatego ważna porada dla konsumentów, aby przed podjęciem decyzji o zakupie zapoznawali się z dokumentami gwarancyjnymi, co pozwoli uniknąć rozczarowań w trakcie eksploatacji towaru.
2. W gwarancji musi być zawarte przyrzeczenie gwaranta o jego zobowiązaniach na wypadek stwierdzenia przez konsumenta braku cech towaru, o których gwarant zapewniał. Musi zatem zawierać zobowiązanie do spełnienia na rzecz konsumenta określonych świadczeń w wypadku, gdyby objęty nią towar przyrzeczonych właściwości nie posiadał.

Jeżeli oświadczenie wyrażone w dokumencie gwarancyjnym (lub reklamie) nie precyzuje obowiązków gwaranta, wówczas w ogóle nie mamy do czynienia z gwarancją.
Czy przepisy określają, w jakiej formie gwarant może udzielić gwarancji?

Analiza przepisów ustawy o szczególnych warunkach sprzedaży konsumenckiej … wskazuje, że gwarancja jest jednostronnym oświadczeniem woli osoby, która jej udziela. Z gwarancją mamy do czynienia wówczas, gdy oświadczenie gwaranta jest zawarte w dokumencie gwarancyjnym lub w reklamie (art.13.1 ustawy z dnia 27 lipca 2002 r. o szczególnych warunkach sprzedaży konsumenckiej oraz o zmianie k.c. – Dz.U. z 2002 r. Nr 141, poz. 1176 ze zm.). Jeżeli gwarantem jest sprzedawca, jego oświadczenie musi być zawarte w dokumencie gwarancyjnym. Może on je zawrzeć również w reklamie, ale koniecznie musi wydać konsumentowi dokument gwarancyjny.
Wydanie dokumentu gwarancyjnego może mieć również postać potwierdzenia istotnych postanowień umowy, wszakże pod warunkiem, że zawiera podane wyżej dwa istotne składniki.

Jeżeli gwarancja została udzielona w formie pisemnej i w reklamie, a oświadczenia gwaranta mają różną treść, wówczas obowiązki gwaranta należy oceniać według tego źródła, które kształtuje je w sposób bardziej korzystny dla konsumenta.

Czy dokument gwarancyjny musi mieć ściśle określoną przepisami formę?
Może on mieć różną formę. Najczęściej spotykana w obrocie handlowym jest „karta gwarancyjna”, czy dokument pod tyt. „warunki gwarancji”, bądź „książka gwarancyjna. Dla ustalenia, czy mamy do czynienia z dokumentem gwarancyjnym decydujące znaczenie ma nie tytuł czy forma dokumentu (tj. czy jest to osobny dokument, czy np. część umowy sprzedaży), ale jego treść zawierająca zobowiązanie gwaranta do określonego świadczenia na rzecz konsumenta w wypadku, gdy towar nie posiada właściwości, o których istnieniu zapewniał gwarant.
Konsumenci pytają też, czy każdy towar konsumpcyjny musi być objęty gwarancją, i czy w każdym wypadku na żądanie konsumenta musi być udzielona gwarancja?

Jak już wspomniano udzielenie gwarancji jest przejawem dobrej woli uczestnika obrotu handlowego. Oznacza to, że nie każdy towar konsumpcyjny musi bać objęty gwarancją. Jeżeli gwarancji nie udzielono, a towar okazał się niezgodny z umową, wówczas konsument może skorzystać z uprawnień adresowanych do sprzedawcy w związku z jego odpowiedzialnością z tytułu niezgodności towaru z umową.

Jeżeli towar jest objęty gwarancja, to odpowiedzialność z gwarancji ponosi tylko gwarant wskazany w dokumencie gwarancyjnym lub reklamie, a rola sprzedawcy sprowadza się tylko do wydania kupującemu dokumentu gwarancyjnego, który winien być opatrzony pieczęcią, datą sprzedaży i podpisem sprzedawcy, lub materiałów reklamowych zawierających oświadczenie gwaranta. W takim wypadku sprzedawca nie ponosi żadnej odpowiedzialności z gwarancji.
Jeżeli natomiast gwarancji udziela sprzedawca, wtedy odpowiada wobec kupującego zarówno za zgodność towaru z umową, jak i na podstawie gwarancji.

Zatem każdy konsument powinien zapamiętać bardzo istotną dla niego rzecz:

Odpowiedzialność z tytułu gwarancji jest całkowicie niezależna od odpowiedzialności sprzedawcy z tytułu niezgodności towaru z umową. Nie ma nic z nią wspólnego poza tym, że dotyczy tego samego towaru konsumpcyjnego. Nic tych odpowiedzialności nie łączy nawet wtedy, gdy gwarantem jest sprzedawca, a oznacza to, że konsument ma w ręku dwa różne instrumenty do wykorzystania. Wyłącznie od konsumenta zależy, czy reklamację oprze na zobowiązaniu zaciągniętym przez gwaranta, czy na przepisach o odpowiedzialności sprzedawcy z tytułu niezgodności towaru z umową. Jeżeli już dokonał wyboru, to on, a nie sprzedawca, decyduje o tym, z jakiego uprawnienia skorzysta. Jeżeli gwarantem jest ktoś inny niż sprzedawca, konsument ma osobny pakiet uprawnień wobec gwaranta, a osobny wobec sprzedawcy. W takim wypadku za wszelkie nieprawidłowości występujące w sprzedanym towarze odpowiadają dwie osoby – każda na podstawie innych przepisów i na innych zasadach. Gwarant ma obecnie obowiązek informowania o tym fakcie konsumenta w dokumencie gwarancyjnym, bowiem zgodnie z przepisami ciąży na nim obowiązek umieszczenia w takim dokumencie adnotacji, że gwarancja na sprzedany konsumentowi towar nie wyłącza, nie ogranicza ani nie zawiesza uprawnień kupującego wynikających z niezgodności towaru z umową.
