               O odpowiedzialności z tytułu gwarancji (2)
Co powinno być zawarte w treści dokumentu (oświadczenia) gwarancyjnego? 

W dokumencie takim winne być podane podstawowe informacje niezbędne do dochodzenia roszczeń z tytułu gwarancji. W szczególności powinna znaleźć się nazwa i adres gwaranta lub jego przedstawiciela na terytorium naszego kraju;  czas trwania gwarancji; terytorialny zasięg ochrony gwarancyjnej. I tu uwaga: obowiązujące przepisy konsumenckie nie określają ani minimalnego, ani też maksymalnego okresu ochrony gwarancyjnej, a to oznacza, że gwarant może udzielać gwarancji na taki okres, który będzie dla niego dogodny (co skwapliwie wykorzystują szczególnie niektóre warsztaty naprawcze udzielając gwarancji np. na 3 czy 6 miesięcy – a to z punktu widzenia konsumenta wydaje się być niepoważne i ignorujące jego ekonomiczne interesy). Interesującym – z punktu widzenia konsumenta – rozwiązaniem są alternatywne sposoby ochrony gwarancyjnej, zapewniające mu możliwość korzystania z niej przez określony czas albo zapewniające określony standard eksploatacji towaru, np. niektórzy producenci pojazdów samochodowych gwarantują prawidłową eksploatację w oznaczonym czasie np. 36 miesięcy lub zapewniają bezawaryjny przebieg np. 100.000 km.

 Poza tym dokument gwarancyjny powinien być sporządzony w języku polskim i zawierać jasne, zrozumiałe dla kupującego i nie wprowadzające go w błąd informacje niezbędne do prawidłowego korzystania ze sprzedanego towaru.
Dokument ten powinien też  zawierać informację o tym, że udzielona gwarancja na sprzedany towar konsumpcyjny nie wyłącza, nie ogranicza ani nie zawiesza uprawnień kupującego wynikających z niezgodności towaru z umową.
Co oznacza zapis, że gwarancja na sprzedany towar nie wyłącza, nie ogranicza ani nie zawiesza uprawnień wynikających z tytułu niezgodności z umową?

Jak wspomniano już w poprzednim odcinku  Kącika Konsumenta gwarancja jest jednym z rodzajów odpowiedzialności za wadliwy towar. Każda sprzedaż towaru wadliwego rodzi odpowiedzialność zarówno gwaranta (najczęściej jest nim producent lub importer) jak i odrębnie sprzedawcy, który odpowiada za zgodność towaru z umową.
Jeżeli gwarancji udziela sprzedawca, tzn. gdy to on jest gwarantem, wówczas odpowiada wobec konsumenta z każdego z tych tytułów prawnych. Konsument ma wtedy możliwość dochodzenia w stosunku do niego swoich uprawnień z każdego z tych tytułów prawnych. W sytuacji, gdy sprzedawca jest równocześnie gwarantem, to zawsze i wyłącznie kupujący decyduje, czy reklamując towar zgłasza żądanie wynikające z gwarancji, czy opiera swoje żadanie na odpowiedzialności sprzedawcy za zgodność towaru z umową. Sprzedawca, który jest jednocześnie gwarantem, nie może odmówić uwzględnienia żądania opartego na drugim z wymienionych tytułów, zasłaniając się faktem udzielenia konsumentowi gwarancji.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
Rodzi się zatem kolejne pytanie, mianowicie czy kupujący może dowolnie zmieniać podstawę odpowiedzialności sprzedawcy?
Otóż nie. Konsument jest związany dokonanym wyborem, a to oznacza, że jeżeli zażądał np. obniżenia ceny z powodu niezgodności towaru z umową, to później nie może powoływać się na uprawnienia z tytułu gwarancji w odniesieniu do tej samej wady towaru. Nie można też tworzyć „zbitki” uprawnień, czerpiąc jedne z gwarancji, a drugie z odpowiedzialności za niezgodność towaru z umową. Jeżeli jednak konsument korzysta z uprawnień z tytułu niezgodności towaru z umową, a okaże się, że uprawnienia te utracił z powodu np. niezawiadomienia sprzedawcy w ustawowym terminie 2-ch miesięcy o stwierdzonej wadzie towaru, może wówczas korzystać z uprawnień wynikających z gwarancji, i na odwrót.
Należy pamiętać, że jeżeli konsument raz wybrał tytuł prawny odpowiedzialności sprzedawcy, to wobec tej samej wady towaru nie może go później zmienić. Można jednak zmienić, jeżeli okazałoby się, że zaspokojenie na wybranej podstawie prawnej stało się niemożliwe.
Na pytanie, czy są przepisy określające reguły odpowiedzialności z tytułu gwarancji należy odpowiedzieć – nie. Przede wszystkim trzeba przyjąć do wiadomości, że gwarancja jest dobrowolnym zobowiązaniem gwaranta i ma zawsze charakter umowny. Powstaje tylko wówczas, gdy gwarant przyjął na siebie określone obowiązki w złożonym oświadczeniu gwarancyjnym. Prawo nie określa, czy i na jakie towary gwarancja musi być udzielona, tzn. kiedy powstaje z mocy prawa, że w pewnych sytuacjach jest obligatoryjna. Prawo dotyczące sprzedaży konsumenckiej, w odróżnieniu od przepisów Kodeksu cywilnego, nie ustanawia też reguł określających treść zobowiązania gwarancyjnego. To wszystko oznacza, że istnieje swoboda w udzielaniu gwarancji, gwarant może udzielić gwarancji, ale nie musi, i to on samodzielnie określa, jakie obowiązki na siebie przyjmuje oraz zasady, na jakich konsument będzie te obowiązki egzekwował. Jedynym ograniczeniem tej swobody jest zastrzeżenie nieodpłatności gwarancji, tzn. że udzielenie kupującemu gwarancji następuje bez odrębnej opłaty. Nieodpłatność gwarancji oznacza też, że gwarant zobowiązuje się do spełnienia przyrzeczonego świadczenia wobec kupującego i nie może uzależnić wykonania przyjętego na siebie zobowiązania od jakiegokolwiek świadczenia wzajemnego. Ale trzeba też wiedzieć, że nieodpłatność gwarancji nie oznacza, że gwarant nie może nałożyć na konsumenta określonych obowiązków, od spełnienia których uzależnia wykonanie swoich zobowiązań. Nie tylko może nałożyć na kupującego obowiązek odpłatnego wykonania określonych czynności, lecz może również od ich wykonania uzależnić odpowiedzialność z gwarancji.
Na koniec jeszcze jedna ważna uwaga: nie uważa się za gwarancję oświadczenia, które nie kształtuje obowiązków gwaranta ( art. 13. 1. ustawy konsumenckiej).

