                   O odpowiedzialności z tytułu gwarancji (3)
Czy sprzedawca może udzielić kupującemu gwarancji we własnym imieniu?

Oczywiście może, choć z taką sytuacją spotykamy się rzadziej, ponieważ regułą jest udzielanie gwarancji przez wytwórcę towaru lub jego dystrybutora będącego pośrednikiem pomiędzy producentem a sprzedawcą sprzedającym towar konsumentowi. Jeżeli sprzedawca zdecyduje się wziąć na siebie obowiązki gwaranta, wówczas wydaje kupującemu wraz z towarem dokument gwarancyjny przez siebie wystawiony, sprawdza też zgodność znajdujących się na towarze oznaczeń z danymi zawartymi w dokumencie gwarancyjnym oraz stan plomb i innych umieszczonych na towarze zabezpieczeń. Udzielenie przez sprzedawcę gwarancji, której „warunki sam sobie ustalił”, a uprawnienia przyznane przez niego konsumentowi będą raczej znikome, nie zwalnia tego sprzedawcy z odpowiedzialności za zgodność towaru z umową  i nie może on od tej odpowiedzialności się uchylić zasłaniając się tym, że udzielił gwarancji, bowiem odpowiedzialność za zgodność towaru z umową powstaje z mocy prawa. Nie może też tej odpowiedzialności ograniczyć, ani też umówić się w tej kwestii z konsumentem – przepis kategorycznie zabrania tego rodzaju praktyk.
Czy konsument ponosi koszty w związku z nabyciem gwarancji?

Nie. Przepis jednoznacznie określa, że gwarant udziela konsumentowi gwarancji nieodpłatnie.

A nieodpłatność oznacza, że gwarant zobowiązuje się do spełnienia przyrzeczonego świadczenia i nie może uzależnić spełnienia przyjętego na siebie zobowiązania od jakiegokolwiek świadczenia wzajemnego. Nieodpłatność gwarancji nie oznacza, że gwarant nie może nałożyć na konsumenta obowiązków, od wykonania których uzależnia wykonanie przyrzeczonych czynności. Może nie tylko nałożyć na konsumenta obowiązek odpłatnego wykonania określonych czynności, ale może również od ich wykonania uzależnić odpowiedzialność z gwarancji.
Czy nieodpłatność gwarancji oznacza, że gwarant nie może oferować odpłatnej gwarancji na dalszy okres?

Reguła, że gwarancja jest nieodpłatna, nie zabrania gwarantowi udzielenia kupującemu dodatkowej gwarancji na dalszy okres. Jednak taka dodatkowa gwarancja nie następuje automatycznie, ale wymaga odrębnej od gwarancji umowy o dodatkowe świadczenia gwarancyjne.

Jakie obowiązki gwaranta mogą być określone w oświadczeniu gwarancyjnym?
Mogą być one najróżniejsze, ale raczej nie należy się spodziewać uszczęśliwienia mnogością uprawnień i udogodnień w ich korzystaniu. Raczej należy się spodziewać, że będą one znikome, a czasami wręcz iluzoryczne. Często można spotkać się z gwarancjami zawierającymi wprawdzie przyrzeczenie nieodpłatnej naprawy towaru bądź jego wymiany na odpowiadający zapewnieniu gwaranta, ale skorzystanie z nich jest obwarowane takimi warunkami, że czyni korzystanie z nich prawie niemożliwe. Jednym ze sposobów utrudniania życia konsumentowi przez gwaranta jest uzależnienie wymiany towaru na nowy dopiero po wielokrotnych naprawach reklamowanego towaru., albo też zobowiązanie konsumenta do dostarczenia kwestionowanego towaru do siedziby gwaranta bądź serwisu własnym staraniem 
i na własny koszt. Inny przykład , to zastrzeżenie nieprawdopodobnie długiego terminu na wykonanie świadczenia gwarancyjnego. Można spotkać się też z zapisem, że konsument może odstąpić od umowy zakupu wadliwego towaru tyko wówczas, gdy wada towaru ma charakter „zasadniczy”, albo gdy dotyczy głównego podzespołu czy mechanizmu reklamowanego towaru. A dzieje się tak dlatego, że konsument przyjmując oświadczenie gwarancyjne nie zawiera z gwarantem umowy, nie decyduje tym samym o treści wzajemnych zobowiązań. Zatem wyłącznie „łaskawy gwarant” decyduje zarówno o tym, że dany towar objęty jest ochroną gwarancyjną, jak również, jaki jest rzeczywisty zakres ochrony gwarancyjnej.
Jeżeli  więc przyznane uprawnienia gwarancyjne rodzą większe dolegliwości niż pożytki, to warto zastanowić się w przypadku reklamacji, czy nie lepiej skorzystać z ochrony z tytułu niezgodności towaru z umową i egzekwować swoje prawa wyłącznie na podstawie reguł ochrony ustawowej, tj. od sprzedawcy.
